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Elöfiz. di] helyben:
Egész évre . 8 frt.
Félévre . , 4 »
Negyedévre . 2, »

Vidékre I írttal több.
Hirdetési dij: 

Egész oldal . 20 frt.
Fél oldal 
Negyed oldal

I Ezen felül minden hir­
detésnél 30 kr. kincs­
tári illeték fizetendő.

hetenkint háromszor : vasárnap, kedden és csötőrtőkön.

A szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

VlI-ik kör, Virág- 
utcza, 337-ik hszám.

Úgy a kéziratok, 
mint a hirdetések 

ott vétetnek fel.

«Nyilttér» sora 15 k.

Kisebb hirdetéseknél 
minden szó után 5 kr. 
és a kincstári illeték 

számittatik.

jegyes szám ára 10 kr. —• Számonként, kizárólag a szerkesztőnél, vagy a lupklhor dónál kapható.

A battonyai véres nap. |
Battonyán ismétlődtek az orosházai 

és csabai jelenetek. Az alföld munkás, 
békés népe közé el van hintve a kon­
koly magva, mely megmételyezi őket!

Oktalan vezetők szavára hallgat va 1 
immár ez a harmadik eset rövid idő 
óta, hogy a nép felejti a józan ész- és 
a társadalom törvényeit és szembeszáll 
vakmerőén, botorán a fegyveres erő­
vel is.

Sorsuk javítását kérik és önma­
guk rosszabb!tják azt! Törvényt kér­
nek védelmükre és ők maguk megsze­
gik a szentesített törvényeket. . .

És az alföldön történik ez, hol 
nincs indok az ilyféle zavargásokra, 
hol a „tejjel-mézzel folyó Kanaán“ 
legtermékenyebb, legjövedelmezőbb és 
a munkás népnek örökösen kenyeret 
adó földek vannak. A felvidéki paraszt, 
ki hetenként tán egyszer él hússal, 
jámboran, szorgalmassá dolgozik, töri 
magát és nem jut gondolata sem aso- 
eialistikus mozgalmaknak.

Mert a felföldre nem férkőznek 
oly könnyen a munkáspárt véresszáju 
hangadói, s mert a felföld leginkább 
tót-ajku népét a „Közjóiét“ és ehhez 
hasonló munkáslapok nem boldogítják.

Ezeket a vezetőket kellene ártal­
matlanná tenni, annál is inkább, mert 
azok tiem ismerik a törvényeket. In­
nen van, hogy a zavargó nép a ro­
bot eltörlését követeli.

A robot munka eltörlését ! . . . . 
Vájjon mit értenek ez alatt ? talán ma­
guk sem tudják. Hisz a robot még 
1848-ban eltöröltetett és a szegény 
földműves ember egészen a maga ura.

És a vezetők tovább mennek. Tör­
vényekről beszélnek, melyeket a király 
„csinált“, hogy a népen segítsen s a 
melyeket az „urak“ elzárva tartanak.

Ez a nevetséges, úgyszólván buta 
izgatás, hozza extasisba a munkásné­
pet. Ebhez járul még, hogy a népet 
csillogó ígéretekkel tartják, kedvezőbb 
aratási részt helyezve kilátásba.

Ez eszközök komolyan,, előadva, 
alkalmasak kevéssé gondolkodó töm?,7 
gat könnyen félre vezetni.

Ez izgatókkal kell végre leszá­
molni, kik legveszedelmesebb ellen­
ségei a magyar népnek, kik miatt mar- 
tyromságot szenvednek annyian, mig 
ők maguk megzsebelik a népet 
s aztán markukba nevetnek az áldo­
zatok szánalmas állapota fölött.

A botrányok fészke.
Ha Magyarországon botrányokról van 

szó, első sorban Bácska kerül a nyelvre, 
Bácskában eddig elsőnek hiresztelik Szabad­
kát.

Hiszen igaz, volt is nálunk a város köz­
ügyéiben elég skandalum, s a mikor ez meg- j 
esett, úgy a fővárosi, mint a szomszédbeli 
lapok, iparkodtak elefántot gyúrni a szúnyog- j 
ból is, csakhogy Szabadka jó hírnevét minél 
inkább beíeketitsék.

A szegediek is egy linóéra helyezked­
tek velünk.

E hó 20-án váresi közgyűlés volt s a 
főispán Kállay Albert székvárosában megesett 
az óriási botrány, benn a közgyűlési terem­
ben, az ártatlan, vagy néha ártalmas szóda­
víz miatt.

A szódagyárosok ugyanis a szikviz fo­
gyasztási dijjak szedésének jogát bérbe kér­
ték, mely kérelemre a tanács elutasító véle­
ményt adott, jóllehet a javadalmi bizottság 
egyhangúlag azt ajánlotta, hogy fogadják el 
3 évre az ajánlatot, mert igy a város min­
den fáradság nélkül 3765 irtot nyer a bér­
leti időszakra. Pillich Kálmán bizottsági tag 
az ajánlat elfogadását ajánlotta, azonban az 
elnöklő h. polgármester ezt kölön indítvány­
nak mondotta, s tárgyalását nem engedte 
meg.

Szavaztak.
Jelenvoltak 29, mondd huszonkilenczen 

a közgyűlésen.
Épen mint Szabadkán szokás.
A tanács javaslata mellett 19, ellene 

10 tag szavazott, s Így a tanács tagjai te­
tőzték az önálló bizottsági tagokat.

Akár csak nálunk.
Erre Pillich követelte, hogy az ö indít­

ványát külön tűzze ki az elnök szavazásra. 
Midőn ezt az elnöklő Szabados h. polgár­
mester megtagadta, többen izgatpft hangon 
követelték a kérdés kitűzését, az elnök ki­
jelentéseit zajos közbeszólásokkal zavarták; 
Pillich indulatosan fölugrott helyéről és oda- 
kiálltott az elnöknek: „Kivezethet benünket 
a teremből, de igy nem tárgyalunk 1“ — Ob- 
láth Lipót is keményen, haragosan támadt a 
tanács** és többek .közt ez.eket mondta : „Ki 
akarják forgatni a közgyűlést jogaiból, s ez 
nsm . mpst kezd fel|üoMwi, hanem már rég

óla lappang, s úgy tűnik fel, mintha már e 
közgyűlés is megvolna államosítva.“

Mikor az elnök a házszabályokra hi­
vatkozik, Pillich visszavág : „Ha megtartja 
elnök ur a házszabályokat, mi is megtartjuk, 
ha nem, nem ! Tessék, vezettessen ki ben­
nünket !“

Többen is próbáltak a házszabályok­
hoz szólni, de hangjuk elveszett az éktelen 
zsivajban.

És ez tartott egy órán keresztül.
Hát kérdjük : „a botrányok fész- 

k e“ miért épen Szabadka, a mikor a csen­
des Szeged önálló polgársága is feljajdul az- 
erőszakos hatósági élet és eljárás ellen ? A 
csendes Szeged, mely várost tejbe-vajba fü- 
rüszt a kormány, főispán, s csak közöket kell 
kinyújtaniuk, ha valamit kapui akarnak.

Ha Szegeden ilyen a közgyűlés belólete 
rongyos 3765 frt miatt, a miből egy évre 
ennek csak egy harmad része esik, akkor 
ne csodálkozzanak rajtunk, a hol ritka köz­
gyűlés múlik el anélkül, hogy vagy főispán; 
önkény, vagy hatósági erőszak folytán köz­
ügyeink- és életünkben több ezrekre rugó 
kárt nem szenvedünk.

Szabadka ellenzéke a mig szét neuv 
mállott, csak a város jogait védte, s ha új­
ból életre kél talán uj alakban, ismét csak 
a közjóért küzd, a mikor ha skandalum esik 
meg, annak ódiuma mindig a főispán, vagy 
a tanács tagjaira hullik.

ipar,
Aszfaltiparunk a kiállításon.

(Kivonat Reiehart Károly mérnök czikkéből) 

Közgazdaság s főleg ipar tekintetében 
Magyarország csak a legújabb időben 
kezd kibontakozni ama külföldi gyám­
ság alól, melybe részint még az alkotmány 
helyreállítása előtt, részint pedig közvetet- 
lenül annak helyreállítása jután jutott. Mond­
hatni föltétlenül ki voltunk e tekintetben a. 
külföldnek szolgáltatva s kiszámithatlanok 
azon összegek, melyek a legközönségesebb 
iparcikkekért a külföldre vándoroltak. Az 
építő ipar terén ezt ép oly nagy mértékben 
éreztük, mint sok más í téren. — Cement, 
aszfalt és kőipar-cikkekért — a melyekhez 
szüséges anyagokban pedig hazánk ki me­
ríthet len kincsekben bővelkedik — óriási 
összegeket fizettünk a külföldnek, sőt fájda­
lom. ez részben még ma is történik. A csak 
imént megnyílt és -szigorú szakszerűséggel 
rendezett anyag-, aszfalt ét kőiparkiálütásbao 
félreismerhette» jelét látjuk a kormányunk ré 
széről ujabbau inaugurált ama céltudatos éa 
határozott törekvésnek, hogy hazánk a kül­
föld iparának befolyása alól végre-valahára, 
emancipál tassók-



A kiállítás kösvetetlen célja : mégis 
mertetni építtető közönségünket építő ipa' 
runkkal, továbbá párhuzamba állítva a bél­
és külföldi anyagokat ás gyártmányokat, kö­
vetkezést vonni arra nézve, hogy melyek 
állják ki a külföldiekkel szemben a versenyt 
a következtetést vonni arra nézve, hogy me­
lyekre nézve fedezhetjük szükségleteiket meg­
nyugvással itthon, végre, mely irányban van 
még tökélelesbitósre vagy pótlásra szükség 
Eme szempontokból kiindulva kívánunk ma a 
magyar aszfaltiparral tüzetesebben foglalkozni. 
Minden szakember előtt ismeretes az aszfalt 
fontossága az építészet terén, a nagy közön­
ség azonban azt leginkább csak mint uteza- 
burkolatot ismeri, mert ezen elterjedése a 
legáltalánosabb. De fontos szerep jut az 
aszfaltnak az építészet sok más ágában is. 
— Mint föltétlenül vízhatlan anyag, épületek 
szárazzátótelóben, és pedig: uj épületeken

ae égre kérem kímélje magát, nyugodjék 
bele a megváltozhatatlanba.

— Uram, csak maradjon, a gyászba 
borult szívnek édes a vigasztalás e enyhíti 
a forró zokogás . . .

— Legyen erős asszonyom . . .
— Az leszek uram I — úgymond sze­

meit hirtelen megtörülve és az elázott ken­
dőt zsebre vágva — ön édes barátom bizal­
mas hive mind férjemnek, mind nekem, de 
mi annál visszavonultabb életet éltünk, mint­
sem házi ügyeinkbe bárki is bepillanthatott 
volna. Gyermekeink nem lóvén, két szép 
felnőtt teremtést fogadtunk örökbe és tartot­
tuk őket mindaddig, mig idegen vér, _ de
rokonszenvező szív lévén : egybekeltek. Óh 
uram, ha látta volna azt a boldogságot . . . 
ejh uram, ön még solise látott igazán boldo­
gokat, mert nem látta ezt a minta boldog 
párt. — Dalolás, kaczagás, csókolódzás volt

mint vízszintes, régi nedves épületeken mint I az életük és ón a . . . boldog anyós, talán 
függélyes elszigetelő réteg mindenkor biztos j az egyetlen boldog anyós voltam a világon
sikerrel alkalmaztatik s e hygienikus szem­
pontból annyira fontos tulajdonságánál fogva, 
főleg alföldi nedves talajú városainkban van 
hivatva nagyobb tért foglalni. — Általánosan 
ismert dolog, bogy a legjobb utczaburkolatot 
az aszfalt szolgáltatja. — Kiterjedt alkalma- j * ' 
zást nyer továbbá mint nedvességet elszige- 6 ‘° 
telő anyag hid és alagutboltozatoknak, kaza- 
mattaknak nedvességtől való megóvására; 
istállók burkolására (a lovak patáit rugalmas­
ságánál fogva kiméi!;) magtárakban (férgeit 
ellen;) antlseptikus tulajdonságánál fogva 
kaszárnyákban, indóházukban, kórházakban 
stb. más nyilvános épületekben kapnbejáratok, 
folyosók, konyhák, fürdők, raktárhelyiségek, 
halotti és bonctermek, terrasszok stb. hasonló 
helyiségek burkolására; — végre mint fény- 
máz kazánok, hajótestek, vashidak és waggo- 
nok bemázolására és legújabban, mint elszi­
getelő anyag elektromos áramvezetékek be­
vonására.

(Vége köv.)

s talán az egyetlen, akit a veje is igazán 
szeretett. —- Szegény Marczi — •— .—

— Enyhüljön asszonyom . . .
— Ah uram, könnyű azt kimondani, 

de a felsíró anyai szivet újra elringatni nem

át és egész csendesen . . . megfule a maga 
zsírjában. Utolsó időben már alig volt rajta 
emberi ábráz»!, aminthogy nem is csoda, 
hiszen csak .... madár volt az istenadta 
Marczikám I

— Hahahabahahaha-a I 
— No mit nevet uram I 
— Hiszen aranyos szép aszony, ezt 

eddig nem említette ós egészen úgy beszélt
az elhunytról, mint lelkes lényről. Na ez 
pompás !

— Uram, maga lelketlen, ha egy ara­
nyos kis kanári iránt semmi részvéttel sem 
tud lenni.

— Dehogy nem asszonyom, nekrológot 
írok róla a „Szabadságiban, ádiő!

Kunligeti.

H1 R E K.

Irodalom, művészet.
Divat. A Fanghné Gyújtó Izabella ós 

Szabóné Nogáll Janka szerkesztése alatt álló 
„Divat Salon“ júniusi füzete szép kiállí­
tásban, becses irodalmi rószszel megjelent. 
Kapható minden könyvkereskedésben. Ara : 
egész évre 6 frt; egyes számé 25 kr.

Mégy külön beköthető' regény­
be* juthatnak azok, kik a «Képe* Családi 
Lapok-at csak egy évig is járatják. E nagy 
előnyt eltekintve, a nevezett lap a legválo- 
gatottabb szépirodalmi és ismeretterjesztő 
közleményeket hozza. Legutóbbi 25-ik számú 
is kiválóan becses tartalommal jelent meg. 
Tolnai Lajosnak. Két élű bárd czimü nagy 
hatású regénye végéhez közeledik. Várad! 
Antal egy szép költeménynyel emeli érté­
ket. Van benne továbbá egy igen érdekes 
czikk a szépészeti szerekről a régieknél. El­
beszélések s cgyébb becses apróságok egé­
szítik a lap tartalmat. Közönségünknek jó 
szolgálatot vélünk tenni, midőn a «Képes 
Családi Kapok* -at a legmelegebben ajánljuk.

CSAKNO K.
Szegény Marcii!

— Asszonyom ! — kérdem gyöngéden 
a szép Váradynót — ön sírt, valami gyász 
érte talán ?

— Óh uram . . . kimondhatatlan I — 
És itt fuldokló zokogásban tört ki.

Tisztelem fájdalmát asszonyom, de

— És a bánatos kis özvegy ?
— Szegény Miczi leányom, aligha 

bírja elviselni férje halálát. Sir egész nap és 
nem énekel.

— Nem énekel . . . hogyan, hát prima­
donna ?

— Hát nem mondtam, no lássa a fáj­
dalom mennyire megzavarja nyelvemet is. 
Igen, ő az udvari színház első kolora- 
turája.

— Az udvari színháznál és első kolo- 
ratura, tehát kamara művésznő . . . igen 
magas állás.

— A legmagasabb állás az udvari 
személyzet között.

— No nem éppen, de mindenesetre 
igen előkelő.

— Oh mindig ö kel fel legelőbb az 
udvarban.

" " Es ha szabad kérdenem asszonyom, 
mi volt a férje az elnémult kis koloratur 
primadonnának ?

— Tenorista szinte az udvari színházban.
— Csupa művész társaság. . .
— Oh az a hang, nincs arra kotta . . . 

szegény Marczi !
— Hogyan, hát nem kottából ónekeit, 

naturalista volt tehát ós magán hallgatója 
se volt a prágai, milánói vagy a honi kon­
zervatóriumnak ?

• Nem volt az, csak Harzlban, itthon 
pedig Tőke Terrebesen, ’alt mégis azi a. kon- 
czert, az a trillái az a duett —— — -_

— Es bizonyára a fantasztikus kók- 
tümük?

Oh nem uram, ok igen egyszerűen, 
de igen Ízlésesen jártak: Sárga selyem öl­
tönyben télen nyáron.

— Megfoghatatlan és a közönségnek 
tetszett ez a monoton öltözködés ?

— Kimondhatatlan. . .
— Hm, hm, jaj persze az udvar színe 

a sárga fekete.
— Ah igen, most minden fekete a 

gyász miatt ós az udvari színházon is fekete 
zászló leng, hirdetve a felejthetetlen és pó­
tolhatatlan tenorista halálát.

Ha szabad kérdenem, micsoda be­
tegségben halt el?

— Idült kórban e először aszkórba 
esett, azután az uj diéta elszirosodáiba vitte

Katonai hir. Brlntzkó Tamás hely­
beli honv. főhadnagy kezelőtiszt : Szegedre 
lön áthelyezve a 3. honv. huszárezredhez. 
Ugyanonnan helyébe Páak Simon hadnagy 

j1(5,1 ide helyezve, kezelőtiszti minőségben.
Ax igazságügyi palota bútor­

zatáról már a múltkor megemlékeztünk 
röviden. íme a helyi szakvélemény jelen 
számunk nyiltteróben, fényes bizonyíték a 
kritikánknak. Különben a palota ügyei fölött 
az érdemleges kritikát legközelebb meg­
kezdjük.

A vízvezeték ügye. A főúton lera­
kott csövek befödési munkálata serényen 
folyik Scossa parancsnok felügyelete alatt. 
Lesz tehát a Dobel ezukrász előtti kertben 
egy ártézi medenczo : a színház és környék 
biztonságára tűzesetén. A másik megfejtett 
róbusz : a föut és a főterek locsolása. Ami 
a vasúti állami viz megtagadását illeti, ma 
már örvendetesen közölhetjük, hogy az üzlet­
vezetőség Zsigmondyval érintkezésbe lépett, 
hogy a beiszaposodott ártézi forrás minél 
előbb ki legyen tisztítva és a város, a szer­
ződés alapján haladéktalanul vizet kapjon.

Az újvidéki kereakedőaegódek 
betegsegélyző egyesületét a szabadkai 
kereskedőifjak társulata megkereste, küldené 
meg az egyesület alapszabályait részökre. 
Megküldötte, és csodálkozva látjuk, hogy 
csak szerb s német nyelvű ez az okmány, 
sut mi több, még a belügyminiszteri jóváha­
gyási záradék Is e két nyelven van lenyo­
matva. Mi nem hiszük, hogy a magyar kir. 
belügymiszleriutn nevében az államtitkár ne 
magyarul Íratta volna rá a záradékot, ámbár 
a mai világban minden megtörténhetik.

Artézi kutaink. Elvileg már az 
obtyjna is rég elfogadta s hiánya napról 
napra érezhetőbb. A vízvezeték ügyével 
kapesolatbau tudtuk meg benfentesoktől, hogy 
polgármesterünk az őszön erélyesen hozzálát 
a kivitelhez oly formán, hogy egy nagysza­
bású ártézi telep a városliget körül készül, 
gőzházzal és víznyomó toronnyal és az ar­
tézi forrásvíz hasonlókópeu csöveken lenne 
szerte vezetve a városba. A terv helyes, a 
kivitel hatóságunk erólyétől függ.

A gymnasium is megkapta gond­
nokát vakátióra. Boldogult Kovács kurátor 
bácsi helyébe a polgármester Z c m k ó Ist­
ván kereskedőt nevezte ki. Nem ismerjük az 
illetőt, de azt hisszük, hogy ogy kereske­
dőnek egészen más a hivatása mint a gymna- 
siumi kúrálorsag.

A* önkéntes tűzoltók kiképzése 
nagy animóval folyik. A tiszti tanfolyam na­
ponta tartja előadásait a tűzoltó telepen. Ér­
dekes nézni a tiszti regrulákat, akik majd



•mind katonaviselt ée »Ihlet* féle-k»putoa 
emberek ér hivatva, vannak a tűzoltó bun­
dátok kiképzésére. Boldog önkéntesek, akikre 
Fejérvári nem szabhat két évet, akik nem 
ismertek duuklit, ájoaelt, csak kantint. Az 
önálló tűzoltó banda is nagyban tartja pró­
báit Váhl karmester Vezetése alatt. Egy na­
pon csak megzeudül a trombita, kis dob, 
nagy dob, czintányér s lesz budakeszi opera.

Boldog hásasélet. M i 1 k o v i t s Si­
mon összeperlekedett már régebben a felesé­
gével saül. Sinyovszky Évával és azt 
— elcsapta magától. Az asszony nem fogadta 
szívesen a „lauf passu-t, mert semmije sem 
lévén, nem tudta hogyan fog megélhetni. Ez 
indíthatta arra, hogy ked. M. távollétében laka­
tossal felnyittatá annak lakását s oda belui-

t*tja össze a rendőrség a kutyákat, ha pén­
zért visszaadják. A kóborló kutya elmenek- 
szik, de a szelíd vadászeb megáll, s elfo­
gatja magát. Nevetséges.

A szegedi fa (bútor) iparklálli-
tás julius ö-ón d. e. 8 */, órakor uyittatik 
meg és f. évi augusztus hó lö-óu záratik be. 
A bizottság figyelmezteti a kiállítókat, hogy 
a tárgyak julius 1-től 4-ig szállitandók be 
és augusztus 16-tól 20-ig szállitandók el. A 
szakrajzokra szóló pályázat julius hó 4-óu 
déli 12 órakor jár le.

A miniszteri leirat, mely az asphalt
ügyben érkezett városunkhoz, erélyes lián- 
gon utasítja a várost, hogy az augol 
„New Chatel asphalte Compani^-val már 
megkötött szerződést bontsa töl és lépjen 
szerződésre a magyar vállalattal. — Nem„ I vatiaiatiai. — JNem

tolva a bútorokat, fehérneműt és öl írt helyeselhetjük ugyan, hogy a városra ilye-
kÓBzpénzt magával vitt. A lérj lopás m alt 
indított pert felesége ellen. A vizsgáit során 
Sinyovszky Éva elismerte a vádban foglalt 
cselekmény elkövetését és 38 irtot önként 
visszaadott. Azzal védekezik hogy férje éheu- 
szomjan hagyta. Milkovits Simon tovább is 
fenntartja panaszát.

Kútbafult gyerek. V u k o v i t s
Gergely két éves István nevű fia t. 
hó 22-én nagyanyjánál, Beruity Gergely 
szállásán játszás közben eltűnt az öregek 
szemei elöl. Kerestél esti öt óráig, niig végre 
egy alacsony káváju kútba fúlva találták. A 
gyereket kihalászták s elvitték Csantavérre; 
honnan végre tegnap a rendőrséghez szállí­
tották. A szerencsétlen gyereket ma bon- 
cmiják.

Utonállás Se h ő n f o I d e r György 
4-ik köri lakos, 22-én éjjel 12 — 1 óra között 
a zom bori utón hazafelé tartva, a Merkovies 
Véezé-félo kocsmából három bunyevácz legény 
jött ki és Scbönfeldert megtámadták. Elvet­
ték a nála lévő pénzt 2 frt 18 krárt és egy 
darab szivart, mi közben rákiáltottak több

tónkópen ráparancsoljatiak; de ez esetben 
jogos ez, mert arról van szó, hogy * honi 
ipar a külföldivel szemben a a j á ; hazánk­
ban diadalra jusson. Mi nálunk még ezért 
is küzdeni kell !

Pesti Hírlap. Hogy a Pesti Hírlap 
ma tartalmának bőség're nézve — Ma­
gyarország legnagyobb lopjanak méltán mond­
ható, kétségtelen. Meri a Közigazgatási vita 
megkezdése óta napokon, Iiuvz oldalon (va­
sár- ós ünnepnapokon p.-.íi- 24—32 oldalon) 
jelenik meg, amire eddig nem volt példa 
hazánkban. S azonfelül, hogy az országgyű­
lési vitát érdemlegesen ismerteti, a napila­
pok közül egyedül a Pesti Hn iap hoz ország- 
gyűlési karcolatot mindennap, „A tisztelt 
Házból“ ós „A mai ülés“ címek alatt. Na­
ponkint egész csomó karcolat, kis cikk, tréfa 
jói meg válogatott tárcák teszik a Pesti 
Hírlapot a magyar olvasó közönség legélén­
kebb, legkedveltebb lapjává. Regóuycsar- 
nokábau most a kitűnő francia szerző : 
l’heurict André legújabb, igen kedves es 
érdekes regényét közli, melynek enne : Roche

Mi alólirott asztalosak érdeklődéssel 
néztük azokat végig és a azégyenpir futott 
el bennünket, bogy még olyan kontár is mű­
ködhet szakpályánk terén, mint a bútorzat 
anyonpüflfeutője. Nincs azokban egy elfogad­
ható ép bútordarab se, egytől-egyig elnagyolt 
fórezmunka, mely már kezd széthullani és 
egy félév elegendő arra, hogy uj árlejtést 
tűzzenek ki uj ós erősebb bútorzatra.

De hát hiába, itt fényesen bebizonyult, 
miszeriut olcsó hmüak, híg a leve !

Az árlejtésen ugyanis oly esekóiy ki- 
kiállási ár volt, hogy mi helybeliek kivétel 
nélkül a felemelést ajánlottuk, legalább is 
^ 500 írttal, ha a kívánt igényeknek meg­
felelő bútorzatot akarnak.

És mi lett a bölcs árlej tező közeg szak­
válasza ?

ízben: „Véezó mellett laksz, neked van [ kisasszony atyja. A julius elejével belépő uj 
pénzed I“ Schönfelder az nap este 40 írttal | előfizetők a több mint egy ho óta megjelent 
ment el hazulról, de adósságokat fizetett s ! részt külön lenyomatban megkapják. Ezt
Így jutott az uionallóknak csak 2 Irt 18 
krajezár. A dulakodás hosszabb ideig tartott, 
de rendőrnek nyoma sem volt. A Merkovits- 
féle kocsma állítólag hajléka az ilyen individu 
mokuak. A rendőrség a dologról nem bi] 
tudomással, mert Schöufelder szégyelt jelen- 
I<?8f, tenni.

Bölcs intézkedések. Állandó ro­
vatot nyithatnánk e czim alatt melyben 
idorol-idöre számot adnánk a rendőrség 
baklövéseiről. A lapunkban már több Ízben 
említett váltóhamisítás egyik tettese 8 zu dá- 
revits tudvalevőleg agyon lőtte, magát; pedig 
a rendőrség ezt könnyen megakadályozhatta 
volna. Egy helybeli kereskedő nem talál- 
váti egy kapitányt sem hivatalában -— köz­
gyűlés napján történt — a napos rendőrnek 
tett jelentést, hogy Szudárevica egy kocs­
mában dőzsöl és marékszámra szórja a pénzt. 
A kereskedő ama gyanújának is adott kifeje­
zést, hogy Szudárevit s öngyilkossá lesz. A 
napos biztos a vállát vouogatta, de annyi 
fáradságot nem vett magának, hogy akár a 
titkos rendőrt, akár egy koustáblort küldött 
volna ki, hogy Szudárevitsot szemmel tartsa. 
Egy emberélet lett volna megmentve és a 
váltóhamisitási ügyben könnyebb lett volna 
a vizsgálat.

A kutyák elleni hajasa még mindig 
tart. A kutyákat kötve kell tartani, tekintet 
nélkül arra, vájjon nem vesződik e meg az 
ehhez nem szokott állat? A aihlér könyör­
telen * kövér kutyákba» ée kiváltási dijak­
ban bő szüretje van. Vájjon minek fogdos-

követül lógja a jövő n«*gy •duón koszorús 
költőnk Jókai Mórnak most készülő regénye,

(Jókai regényei ezentui a P*sti Hírlap tu-
lujdonosai, Légrády le. ver k kiadásában

1 fognak megjelenni.) Mi d ■z kliez járulnak a
Pesti Hírlap remik tvu < 1 vezméuyei : az
előfizetők minden Ke ii neu külön zene-
mellékletet kapnak; kr tuso.iykor minden
előfizető ajándékul ka.» Pesti H riap nap-
tárát, egy valódi díszei tv melynek líoslto-
kovics Iguácz által rip. ■ ezimképe az idén
valóban kellemes uv-g p •sl fog szerezni a
megajándékozott előli/. ic, eltekintve at-
tói, hogy bővebb tar 1 n 1 1 díszesebb ki- 1
állitásu naptár bizonyár 1 11 fog megjelenni
az őszi könyvpiacai,11 E x után bátran el-
mondható, hogy itt imu den verseny ki-
zárva! Az előfizetési ö. i (egy bóra 1 frt
20 kr., kr. negyedévi- 3 50 kr.) a Pesti 1
Hitlap kiadóhivatalait >/. ,ii 1 lap ist, V., ná-
dor-uteza 7. sz.) kiinl ■ el 
ványszámokal is lehet k ■

honnan mutat-
j
jl

N y i 1 t, t
" j<

,3 v *\(' 1 * )

Az, hogy egy szegedi kontárnak Seif- 
maun-féle ezógnek, még a nevetséges kiki­
áltási áron alul adta oda. Nagyon természe­
tes, hogy a vállalkozó nem is jöhetett ki vele 
és olyaut adott, a milyent az árhoz képest 
adhatott, de a mit egy olyan épülethez vé­
tek átvenni.

Minket helybelieket csak az bánt és 
sért az egész sziszifuszi munkában, hogy a 
helyi szakipart, ilyen kontárkodásnak eoge- 
dik, hogy ignorálja ós ha már idegennel ké­
szítetik, maga a munka volna legalább át­
vehető. S végül megemlítjük még azt is, 
hogy helyben több jónevü iparos, apályázat 
alkalmával a versenytérről leszorittatott akik 
előtt egy helybeli ezég által beadott minta 
rajzok voltak irányadóul felmutatva a Tör­
vényszéki igazgató ur által a nézeteltérés el­
kerülése czéljából, hogy tudja mindenki, mi­
re vállalkozik; de azon mintákra a kész bú­
torokban nem ismerünk reá. Különben mi 
nem érezzük magunkat hivatottnak bírálatot 
mondani felette, az nem tartozik ránk, csak 
az a megjegyzésünk, hogy nagyon szo­
morú, bogy a versenyképesség ilyen alak­
ban nyilvánul, mert mi arra nem számítot­
tunk annak idején, hogy némely részét az 
ócska piaczon is belehet szerezni. Sajnálatra 
méltó az még, hogy a batáridő oly hamar 
bekövetkezett, még mielőtt Szegeden a fa­
ipari kiállítás meg nem nyílt, mert megelő­
zőleg érdemes lett volna kiállítani.

De ily íuser munka kidobni való csak, 
vagy tűzre, hogy legyen mi mellett mele­
gedni azoknak, a kik mindezeknek okai ós 
most a felelősség miatt fáznak.

Ez a mi véleményünk egyelőre.
Több szakértő iparos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

A törvényszéki palota bútorzata.
Levél a szerkesztőhöz.

A törvényszéki pu o h munkálatairól rö­
viden emlités van téve li.pia múlt számában 
s többek között a bútorzat hativag készlete 
is érintve vau.

*) E rovat alattiakért- urna felelő« a Szerit.

Ajánlják saját készitményü cement 
nosaiklapokat a legjobb minőség- 

továbbá vállalnak mindenféle be-

edves falak, illetve lakások szá- 
razzátételét a legjutányosabb árakon.

Becses megrendelések Kölcsei-utca 
252. h. sz. vagy Sohönstein és 
Holtzer ezégnéi kéretnek. 7 —12
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. S-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járás­
bíróság 1891. évi. 162 számú végzése által 
Haraszti István és neje Kolonics Teréz jav. 
végrehajtást szenvedett Weisz Bertalan és 
Weisz Jakab ellen, laknak Szabadkán 116 
frt töke, ennek 1891 évi január hó 1 napjá­
tól számitandó 6°/, kamatai és perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 222 
írtra becsült ágynemüek, szobabútorok, és 
egy nyereg és kantából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1891 évi 6193. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén vagyis szabadkai városháza előtt, leendő 
eszközlésére 1891-ik évi Julius hó 3-ik nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. in. §-a ér­
teméiben, kik az árvereltetni rendelt ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a 
mennyiben az, hogy részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelenté­

seiket az árverés megkezdéséig alulírottnál 
egy példányban Írásban beadni, vagy pe­
dig szóval bejelenteni tartoznak. —- Végre 
kötelesek béroe- vagy haszonbérbeadók az 
1881. évi LX. t.-cz. 112. §-a értelmében 
azon követelés összegét, melyre nézve tör­
vényes zálogjogot igényelnek, az árverés 
megkezdéséig alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára

*--V?

Dús mellékkereset.
az 1881. évi LX. t.TCz. 108. g-ában meg­
állapított föltételek szerint lesz kifizetendő« 

Kelt Szabadkán, 1891. évi junius hó 
21. napján.

Ceernyue Zsigmondi
kir. bír. végrehajtó.

Áriejtési hirdetmény.
A szabadkai in. kir. állami tanitónőkápző-inté- 

zetben f. 1891. évi szeptember I-tői 1892. évi augusz­
tus végéig szükségelt élelmi- s egyébb czikkek szál­
lítása tárgyában folyó évi junius hó 29-én d. e. xo 
órakor az intézet épületében nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni, miről a vállalkozni szándékozók azsal 
értesíti etnek, miszerint a szóbeli árlejtés megkezdéséig 
kellő ovsdékpénzzel ellátott. írásbeli zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak, utóajánlatok feltétlenül kizáratnak és hogy 
az árlejtés feltételei az intézetben naponta a reggeli 
órákban megtekinthetők.

Szabadkán, 1891. junius 20-án.
Polyákovita Alajos
 intézeti gondnok.

Csekély féradosás és nagy jutalék mel­
lett. Ajánlkosók küldjék rövid életraj­
zukat, koruk, vallásuk <s rendes fog­
lalkozásuk megjelölésé mellett Jó póns 
jelige alatt a kiadóhivatalhoz.

Reichlicher Nebenverdienst
bei geringer Mühe und hoher Provi­
sion. Beirerber wollen kurzen Bericht 
über ihren Lebenslauf unter Angabe 
ihres Alters, Religion und Beschäftigung 
sub Chiffre Oute« Geld an die Expe­
dition richten.

E3í3.a;cL©.t3aQ-é3n.3r.

Van szerencsém ez utón is az érdekelt kereskedő urak szives 
tudomására adni, hogy kitünően felszerelt

uj hengermalmomat
üzembe vettem ; minek folytán immár a legolcsóbb napi árban 
szolgálhatok bármely minőségben őrleményeimből u. m, a leg­
jobb minőségű lisztekből o-tói 9-ig, továbbá asztali dara, 
dercze és korpát, s megjegyzem, hogy központi raktáramban a ta­
karékpénztári palota átellenében folyton nagy készletet tartok 
raktáron, ahol megrendelések készséggel elfogadtatnak.

Uj vállalatomat a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva és 
pártfogását kérve, vagyok

Szabadkán, 1891. junius hóban
kiváló tisztelettel

Sümeghi Ferenez
majomtulajdonos.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség tudomására hozni, hogy 
irodámat, helyben a volt Manojlo- 
vich-féle házban, jelenleg Miikő
Salamon-fóle házban, a vá­
rosház mögötti Oldalán meg­
nyitottam éa mindennemű árukül­
deményeknek a vasúttól való be­
szállítását, úgyszintén minden irány­
ban! elszállítását a legjutányosabb 
dijak mellett eszközlöm.

A „magyar aszfalt réezv. 
társaság“ képviseletével is lé­
vén megbízva, elfogadok e szak­
mába vágó munkák teljesítését a 
legkedvezőbb árak és feltételek 
mellett. Erre vonatkozó árjegyzé­
kekkel, költségvetéssel és felvilá­
gosítással úgy helybelieknek, mint 
vidékieknek mindenkor szívesen 
és díjmentesen szolgálok.

Ügynökségi üzletbe vágó bár- 
milynemü megbízást elfogadok és 
annak a lehető legnagyobb pon­
tossággal eleget teszek.

A „Szabadság“ és „Bácskai 
Ellenőr“ című helyi lap számára 
irodámban hirdetések felvétetnek 
és jutányos díjazás mellett kö­
zöltéinek.

Szabadkán. 1891. évjun. hó.

Tisztelettel
: - u

Keresi Bertalan,
szállítói.

Be' Orvosi bizori vlntok

gyó^yforráeiról

UCl<t«l4Előnyén (alnjdaazdgn valamennyi 
ele kevés Beebe* szénsav, de vem de

SELTERS1
fcttitttt, - TCffi alkatróflMli lek 1

Dr. Korányi Frigyes ttiÄÄTÄ---- - - _— uu URI.BOUI1BÄ miattam a lég
ós gyomornyilkhtrtyitnzk hurutos btntalmaintl. A Belterel- 
Radeini-, Vichy- Btt), vizektől különbözőbb csekélyen! szabad- 
széneav tartalmin« fogva a azért vérzések lehetőségénél vacv 
a hol a vérkeringéai aaervek izgat iáitól kell Urteil, a «zóna»- 
vany-dnsabb vizek fölött előnynyel bir.

tanir a Rókez-kőrhiz 
: Kivilóan Jó hatnának 

■ CB v,BcJőazetvek hurutoa bántál-..——. olyannyira, bog- — —■-----••—
kórházunkban alig rendeuen*.— eaeveiy azabad azónwv tártál- 
minil fogva oly esetekben ii sikereién alkalmazzuk, a melyek- 
geiiW!;1 H«loh.nb.rgi vizeknek haeznil.ta

légcső- 
Uó ha­
lmival

ilkéleee______________
le*, UUghMttt eeéneev tartalma.

mint a ■elterel, fleiehenbergl, siesthüblf. Kltaye, hogy a 
geh élvezettel lazazik a hogy sem. hévévé, zambeulegei
feinen va rrv HldXken nam nbne ■* ‘ •* ■■ -

[éeeaüía

pr.: Gebhardt Lajos fflgaL!
bizonyult a légző-, emésztő- és vizelősz 
mainéi olyannyira, hogy jelenleg rokoi

gélt élvezettel iszazák e hogy sem. hévévé, mmU 
fejben vagy tüdőben nem oko* semmi vértorlédAei.

! Dr. Kétíy Lároly
I alkilmaztam, «literal-, Gleichenbergi-, OieashübU vizek fölött 

kleebb azénaav tartalminál fogra élönpyel bir. .

I Dr Barbás József R6ka*: wrizui teorvoa: Légéé»-,
“ • , , , * JOÍ »Cl eméartö- éa vizeló-azervek hurutoa

bátrán versenyez a külföldi «tikéle*ee Uviayvt-

t£f;Navratü brefK^M 

Dr, Poór Imre ___________
jiz időaierint Európa legelső a leglátogatottabb tttd«be-

MgekklimMikaa gydgyIntézete i

’»ŐKBEIBSDOEr
tfBBaaBBBflaaaas

Dr. Bamberger Henrik Unl"
hantjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy 

ibsn teljesen azonos a Mlternj-, giesahtbli- ée
idü;
tás vés»-ise

Kisár ólagoeo, 
, főraktár»:

fK t

Dr.Duohek András 8SÄS&®S3fi&;
va ajánlható a lógzó- éa einéaztö-aaervek kórtllapoulntl

rntoe b*nialinal«<l tapasztaltáéi, hivatva érzem magamat
Vie.VÄ»iiKimkÄ,f0,t,wte“ un

Oórberaderf, ura. mareaiae la-ün.
Pb. Slm»b* Tédev.

« bonnal hM*»i*ra a legegésaségesebb ital! “ee

T-1 Arb»»«» rHüSWkeretkMégfcen ét vepJd*>l»ien.

ee. de,|ilr. fa eeerb big. 
ndv. taatayijaeaélli.
ŐSsömig,;

Beihadka, Síékely Simon könyvnyomdája lluíT


